



Поработали, можно и передохнуть.

Живи на чистом берегу

Галина ФОМИНА

ФОТО АВТОРА

Окурок разлагается более 10 лет, полиэтиленовый пакет – 50, алюминиевая банка – 200, пластиковая бутылка – до 450 лет! Наверное, этого еще не знают те, кто до сих пор оставляет после себя мусор, отдыхая на Урале и Сакмаре. И таких людей, к сожалению, в Оренбурге немало. Каждый раз после купального сезона волонтеры акции «Нашим рекам – чистые берега» собирают горы мусора, оставленные нерадивыми горожанами. Не стал исключением и этот год. 1500 добровольцев вышли на экологическую операцию 22 сентября.

– Шла сегодня на Урал и думала, что работы здесь будет не много, – делится студентка Марина Полькина. – Но буквально осталась от увиденного. Вокруг кучи отходов! Оказывается, до сих пор есть большое количество людей, которые не уби-

рают за собой мусор. И для меня это шок.

Акция «Нашим рекам – чистые берега» проходит восьмой раз. И те, кто участвует в ней постоянно, к такому повороту событий были готовы.

– Первый год мы собрали двадцать автомобилей мусора, а в прошлом году их было уже восемь. Динамика, как видите, прослеживается положительная. Но каждый раз, приходя сюда, я возмущаюсь до предела. Много говорится сегодня об отходах, экологии, но люди по-прежнему мусорят, мусорят и мусорят, – недоумевает начальник отдела охраны

окружающей среды администрации Оренбурга Елена Гладченко. – Поэтому главная цель акции, на мой взгляд, воспитать новое поколение, которое за собой не будет оставлять сора. Мой ребенок, которому 9 лет, никогда в жизни не бросит салфетку мимо урны.

Волонтеров не испугала пасмурная погода, холодный ветер и моросящий дождь. Акция вопреки всему состоялась. Мусор собирали в разноцветные пакеты, но не для того, чтобы поднять себе настроение яркими красками. В зеленые и синие мешки попадал «чистый» мусор, пригодный для переработки. Одни пакеты наполняли пластиком, другие – стеклом. Все это впоследствии отправилось на мусоросортировочный завод Оренбурга, чтобы затем дать отходам вторую жизнь. Например, из 25 пластиковых бутылок можно сделать одну теплую флисовую куртку. Из одной автомобильной шины получается один квадратный метр покрытия детской площадки, а из 400 алюминиевых банок – детский велосипед. Ну а мусор, который не подходит для переработки, добровольцы складывали в черные пакеты.

Он был вывезен на городскую свалку.

– Нужно быть экологом в душе, – говорит студентка Валерия Новикова. – Я, когда прохожу мимо дома и вижу, что валяется мусор, обязательно его поднимаю и выбрасываю в урну. У меня это уже на подсознательном уровне заложено: ничего валяться не должно. Насорил – убрал.

К сожалению, не все такие сознательные, как Валерия. А между тем гигантский мусорный остров в Тихом океане продолжает расти. Ежедневно в океан со всех материков сбрасывается огромное количество пластика и прочего мусора. Все это сбивается в кучи и образует гигантские острова.

Один такой мусорный остров, размером немногим меньше площади Турции, плавает между Калифорнией, Гавайями и Аляской. Это миллионы тонн отходов, которые наносят серьезный вред окружающей среде. Природа меняется медленно, но неуклонно. Если сейчас не задуматься и не остановиться, страшно представить, в каком мире мы будем жить через пару десятков лет.

